

# ЗНАМЯ

1989  
Четверг, 19 октября  
№ 200 (8790)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ПО УНИКАЛЬНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

**ЦЕХ № 89 ЗАНИМАЕТ ОСОБОЕ МЕСТО НА ЗАВОДЕ КАТАЛИЗАТОРОВ И ОПЫТНЫХ УСТАНОВОК ОБЪЕДИНЕНИЯ «АНГАРСКНЕФТЕОРГСИНТЕЗ». В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ СЮДА ИДУТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ В СВЯЗИ С 35-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ.**

На уровень работы лучших коллективов не только завода, но и объединения вышел этот коллектив, которым руководит Виктор Григорьевич Швачев. Его отличают человечность, умение увлечь делом, способность учить новому, неподдельная забота о людях.

Главной мечтой Швачева, когда принимал цех, было сделать цех самым лучшим по культуре производства. Мечта сбылась, и она многое объясняет в сегодняшней жизни коллектива, сделавшего качественный скачок на более высокий уровень организации производства.

Постоянно идут реконструкция блоков, монтаж новых, более совершенных установок. Одна из них по своей технологии уникальна. В дело идет множество новаторских и рационализаторских разработок, успешно внедренных в производство с большим экономическим эффектом.

Разбуженная творческая мысль цеховых новаторов эф-



фективно дополняет труд руководителей-инженеров. Дважды продукция цеха экспонировалась на ВДНХ.

Цех занимается научно-исследовательскими изысканиями, отработкой различных гидрогенизационных процессов, наработкой опытных партий новых видов продукции.

Хочется особо отметить, что высокая культура отношений здесь соответствует высокому уровню производства. Отсюда и высокие результаты. Совсем не случайно, что

в цехе отсутствует текучесть кадров.

Подмечено, что в коллективах, где новые прогрессивные формы работы стали нормой, в лучшую сторону меняется и психологический фон. Об этом же говорили ветераны-передовики цеха, слесари Т. Т. Блинов, И. В. Бадинский, В. В. Мэртыновский, В. К. Стрекаловский, аппаратчики Л. В. Журавлева, Е. В. Шандорова, Н. А. Иванова, инженер Т. А. Долгятова и другие.

Анализ 35-летней практиче-

ской деятельности показывает, что одним из важнейших направлений цеха является развитие работ по ускорению научно-технического прогресса. И это еще раз показывает, что коллектив на верном пути перестройки.

**И. АМОСОВ.**

На снимке (слева направо): старший аппаратчик Н. А. Иванова, начальник смены, председатель СТК цеха В. А. Воронин, аппаратчик Г. З. Никитина.

Фото автора.

## НА ГЛАВНОМ ОБЪЕКТЕ ГОДА

### СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТУРЫ

Ход строительства родильного дома в 22-м микрорайоне волнует горожан.

По информации, полученной от начальника производственно-технического отдела СМУ-9 С. В. Локэйчука, за истекший месяц половина площади 1-й очереди благоустроена. Окончание работ намечается в конце этого месяца.

Задержка в благоустройстве произошла из-за того, что второй заказчик — УКС АЭХК — в течение трех недель не выдавал исполнителям электрокабели.

Продолжаются работы по прокладке труб лечебного газоснабжения. Руководителям СМУ-4 и СМУ-42 надо ускорить темп, чтобы уложиться в отведенные сроки.

Пищевые блоки сдан под монтаж технологического оборудования. Эти работы ведут СМУ-42 и СМУ-76, которым бы надо приступить к монтажу, а не только заниматься комплектацией.

Полным ходом идет отделка блока «Б» силами СМУ-5.

В середине ноября он должен быть отдан под монтаж медицинского оборудования.

К сожалению, у отделочников СМУ-5 не хватает сил на корпус «В», где прекращены все работы. Также не ведется и остекление витражей. Ответственному за отделочные работы заместителю главного инженера СМУ-5 Николаю Александровичу Бровню надо подумать о том, чтобы полностью собрать на роддоме силы 5-го участка.

Не отстают от графика работы СМУ-9 на блоке «А», где к концу года должна быть собрана коробка.

Информация к размышлению: на блоке «А» неделю не работает башенный кран КБ-403. В станине крана обнаружена трещина. Вина завода-изготовителя.

Блок «Г». Рабочие СМУ-2 в октябре должны закончить все подземные работы и провести обратную отсыпку грунта. По плану корпус должен встать к концу этого года.

**П. РУБАХИН.**

## У КООПЕРАТОРОВ СВОЙ ПРОФСОЮЗ

На состоявшейся 13 октября 1989 г. первой городской учредительной конференции создан городской комитет профсоюза ангарских кооператоров.

До сих пор у кооперативов не было своего профсоюза. Многие влились в профсоюз организации-учредителя, а у других его не было совсем. Проблем на сегодня у кооператоров пока еще очень много. Неясен вопрос с начислением по больничному листу, как назначить кооператору пенсию?

Особо остро встал вопрос отчислений кооператоров в фонд социального страхования.

Одним словом, профсоюз создан. Он будет объединять коллективы кооперации, работающие в сфере производства и услуг, а также занятых индивидуальным трудом.

В работе учредительной конференции кооператоров принял участие первый секретарь ГК КПСС В. К. Худосин.

На конференции выступил и ответил на вопросы председатель горисполкома А. Т. Шевцов.

**В. МАЛИНИН.**

### О СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

#### Опасность миновала

16 октября на Ангарском хладокомбинате произошла авария, которая могла повлечь за собой непредсказуемые последствия.

В этот день кооперативом «Ремонтник» производились земляные работы для пристройки к цеху морозного. Был вырыт котлован, в результате чего оголилась часть фундамента несущей стены. По этой причине фундамент сдвинулся.

Когда из окон посыпались стекла, рабочие заметили, что стена «поехала». И срочно покинули опасную зону.

В 16 часов 45 минут стена рухнула, следом обрушилась часть кровли, оставшейся без опоры.

Жертв и пострадавших нет. Но возникла опасность

утечки жидкого аммиака из трубопровода цеха в случае его разгерметизации.

В район аварии были вызваны пожарная и газоспасательная службы. Поставлены в известность горисполком и штаб гражданской обороны. Из круглосуточных детских садов, находящихся в зоне вероятного поражения, вывезены дети. Для эвакуации жителей 89 квартала в районе хладокомбината были подготовлены автобусы. Работники ОВД Центрального района перекрыли движение по улице Мира. Ими же было обеспечено дежурство на случай эвакуации населения.

К 7 часам утра 17-го октября аммиак откачали в резервные емкости. Опасность миновала.

**А. СИДОРОВ.**

**БАРНАУЛ.** Почти по 19 центнеров кормовых единиц на условную голову скота заготовили колхозы и совхозы Алтая. Значительно перевыполнено задание по запасам сена и сенажа, полностью убрана с полей солома. Хозяйства Приобской долины, где нынче собран неплохой урожай, поделились кормами с животноводами Кулундинской степи, пострадавшей от засухи.

**РОГУН.** [Таджикская ССР]. Вновь в огнях новоселий молодой город таджикских гидростроителей. Ключи от благоустроенных квартир получили 150 семей монтажников, проходчиков, водителей мощных «БелАЗов». За последнее время главную улицу Рогуну украсили двадцать комфортабельных домов.



**КРАСНОДАР.** Сделан еще один шаг к восстановлению социальной справедливости: спецгостиница Краснодарского крайисполкома, находящаяся в поселке Афиловском, передана краевому госпиталю инвалидов Великой Отечественной войны. После реконструкции здесь будет создано реабилитационное отделение.

**КЛАЙПЕДА** (Литовская ССР). Первый в республике судоремонтный кооператив создан на базе технического обслуживания флота производственного объединения «Литрыбпром». Его коллектив готовит к выходу в море морозильный рыболовный траулер «Судува». Кооператив намерен ускорить темпы текущего ремонта судов. С этой целью создана собственная служба снабжения, сокращен управленческий аппарат, что позволит лучше оплачивать труд рабочих-ремонтников.

**СТАВРОПОЛЬ.** Воспетый перматовской лирой «в снегах, горящий как алмаз, седой, незлыблемый Кавказ» стал естественной декорацией для открывшегося на ставропольской земле Всесоюзного перматовского праздника. На торжествах, посвященные 175-летию со дня рождения великого русского поэта, сюда приехали писатели, ученые-литературоведы, артистические коллективы, художники, музыканты из Москвы, Ленинграда, других городов страны.

**ДАУГАВПИЛС** (Латвийская ССР). Первым в даугавпилсском общагостроительном тресте ушел в 24-дневный отпуск каменщик Юрис Тейванс. Помимо отпускных, ему выдана материальная помощь в размере тарифной ставки. Отныне такими льготами по решению совета трудового коллектива будут пользоваться все работники треста. Деньги на это коллектив заработал, перейдя на вторую модель хозяйствования. Теперь средняя заработная плата рабочих превышает четырехста рублей.

# БЫТЬ БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ

Бюро горкома партии рассмотрело вопрос о работе партийного комитета Ангарского электромеханического завода по руководству цеховыми партийными организациями.

Было отмечено, что партком АЭМЗ, секретарем которого является Д. А. Кураков, еще недостаточно внимания уделяет руководству низовыми партийными звеньями, повышению боеспособности цеховых партийных организаций, совершенствованию их структуры.

Партийная организация, насчитывающая 265 коммунистов, состоит из 17 цеховых парторганизаций, 16 партийных групп. Партийные звенья созданы на основных участках производственной деятельности.

Задачи цеховых партийных организаций определяются на заводских партийных собраниях, заседаниях парткома. Партком регулярно, дважды в месяц, проводит для секретарей цеховых парторганизаций дни секретаря и теоретические семинары. На них обсуждаются текущие вопросы, анализируется деятельность отдельных парторганизаций. Проходит обмен мнениями по вопросам теории и практики партийной работы.

Организована индивидуальная работа с партийным активом. Ежемесячно проводятся дни партгруппы и семинары для заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе. Секретарем парткома Д. А. Кураковым оказывается индивидуальная методическая помощь секретарям парторганизаций в текущих делах.

При подготовке заводских партийных собраний, заседаний парткома образуются комиссии изучают мнение партийного актива цехов, используются анкетирование трудящихся.

В то же время анализ состояния дел в цехах показывает, что существенных перемен во внутрипартийной, организаторской и политической работе большинства цеховых партийных организаций, партийных групп пока не произошло.

Авторитет цеховых парторганизаций снижается. Этим объясняется слабый рост их рядов за счет приема новых членов. В 1989 году кандидатами в члены КПСС приняты всего два человека. Для сравнения: в 1988 году — 7 человек.

Снизилась дисциплина коммунистов. Из-за низкой явки в июне-июле не состоялось заводское партийное собрание. Нарушается уставное требование о регулярности проведения партсобраний в цехах № 4, 6, 24, 25 и других. А в партийной организации отдела автоматизированных систем управления собрания не проводились в течение года.

Партийный комитет недостаточно информирует членов коллектива о деятельности цеховых партийных организаций. В этих целях слабо используются многотиражная газета «Электротехник», стенная печать. Члены парткома мало уделяют внимания индивидуальной помощи секретарям цеховых парторганизаций, партгруппам, полагаются в этом на секретаря парткома, редко посещают партийные собрания в цехах.

Цеховые парторганизации не имеют своих программ по социально-экономическому развитию подразделений, ликвидации существующих недостатков. Занижена роль партсобрания как высшего органа парторганизации. Постановления цеховых партсобраний часто неконкретны, не всегда обозначены сроки и исполнители принятых решений. Низок спрос с коммунистов, не

выполняющих партийные поручения.

Многие члены партии не имеют постоянных поручений, что порождает неведение коммунистов в нужности их членства в партии. Так, в текущем году уже 5 коммунистов исключены из КПСС (в 1988 году — 2 чел.) и 2 заявления о выходе из партии находятся в парткоме.

Коммунисты критично оценивают пассивную позицию выборных органов. Так, в 1988 г. в ходе отчетов и выборов работа двух партгрупп была оценена неудовлетворительно.

Бюро горкома КПСС в своем постановлении отметило недостатки в деятельности партийного комитета электромеханического завода по руководству цеховыми партийными организациями. Обязало партком принять исчерпывающие меры по повышению роли и ответственности цеховых парторганизаций, коммунистов в обновлении стиля партийной работы, укреплении их позиций как политического авангарда трудовых коллективов.

Парткому, партийному бюро, секретарям цеховых парторганизаций с привлечением всех коммунистов, широкого круга трудящихся необходимо выработать свою конкретную программу действий в условиях перестройки.

В центре внимания парторганизаций должны быть вопросы мобилизации усилий коллектива, всех резервов и возможностей на повышение эффективности производства, ускоренное разрешение накопившихся социальных проблем, обеспечение безусловного выполнения плановых заданий 1989 года.

Совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями, комитетом народного контроля, советами трудовых коллективов повести

борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины, создание в каждом подразделении завода надлежащих условий труда и быта, придать этой работе широкую гласность.

Цеховым парторганизациям шире развивать общественные начала в своих организациях. Повысить роль партийных собраний как высших органов парторганизаций. Наиболее важные вопросы деятельности подразделений выносить на предварительное обсуждение трудового коллектива. Исключить из практики неконкретные, безадресные постановления.

Партийному комитету, партийному бюро, секретарям цеховых парторганизаций наладить систему действенного контроля за выполнением принятых решений. Четко формулировать задачи, реально определять средства достижения целей. Повысить спрос с коммунистов, не выполняющих партийные поручения.

Наладить информирование всех членов трудового коллектива о работе партийной организации завода, цехов, живое общение политинформаторов и агитаторов с трудящимися. Пересмотреть состав идеологических кадров, освободиться от неработающих, привлечь наиболее подготовленных из числа коммунистов и беспартийных. Шире использовать возможность многотиражной газеты «Электротехник», стенной печати, радио.

Продолжить работу по совершенствованию структуры заводской партийной организации.

Пересмотреть целесообразность создания партийных групп, члены которых работают на разных производственных участках.

Партийному комитету, цеховым парторганизациям взять под контроль подбор и

расстановку кадров, определяющих экономическую, техническую, социальную политику завода и подразделений. Все выдвижения на руководящие посты обсуждать с коммунистами, формировать резерв кадров не «сверху», а «снизу» — от цеховых парторганизаций.

Обратить внимание на потенциальные возможности членов выборного партийного органа в оказании индивидуальной помощи секретарям цеховых парторганизаций. Закрепить всех членов парткома за низовыми партийными звеньями, усилить организаторскую и политическую работу в подразделениях завода по принятию конкретных действий в борьбе с недостатками, за быстрое внедрение и освоение новых форм и методов организации труда и производства в условиях перестройки.

Парткому, цеховым парторганизациям в ходе отчетно-выборной кампании глубоко проанализировать, критически оценить деятельность каждой цеховой парторганизации, партийной группы и коммуниста. Определить пути повышения уровня их активности на основе широкого развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики, партийного товарищества, строгого соблюдения уставных требований. Усилить индивидуальную работу с коммунистами, не допускать формализма в проведении собеседований, отчетов.

Партийные поручения определять с учетом желания и индивидуальных способностей каждого члена партии и установить действенный контроль за их выполнением.

Парткому совершенствовать практику политического общения с людьми, используя дискуссионные, диалоговые формы работы. Добиваться, чтобы ни одно критическое замечание, высканное коммунистом или членом коллектива в адрес партийных организаций, не осталось без внимания и конкретных мер по его реализации.

## ПОЧЕМУ ЗАГОРЕЛИСЬ БРЁВНА...

### © ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Мы порой забываем про огонь и проявляем беспечность на работе и дома. Достаточно сказать, что за 9 месяцев текущего года в городе произошло 442 пожара с причиненным ущербом в 70 тыс. рублей. Из них 176 пожаров — в государственных жилых домах и 26 — в домах на правах личной собственности. Число пожаров и материальный ущерб от них значительно выросли в этом году по сравнению с 1988 годом.

По промышленности число пожаров выросло на объектах машиностроения с 64 до 65 пожаров, на объектах нефтехимической промышленности с 70 до 86 пожаров, на объектах лесной и деревообрабатывающей промышленности с 5 до 9 пожаров.

Несколько подробно остановлюсь на последнем пожаре, происшедшем 27. 09. 89 г. на бирже круглого леса нижнего склада производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес». Вопрос пожарной безопасности этого предприятия уже не один год очень беспокоит партийно-советские органы города. Отдел пожарной охраны и население поселка Китой.

Под нажимом ВПЧ-18 руководство объединения «Китойлес» разрабатывает перспективные и ежегодные планы, а вот выполнение их идет крайне медленно. На территории объединения — проходной двор, едут машины, идут люди, играют дети,

забора нет, проходная пропускает всех желающих. И в тот злополучный день на территории биржи круглого леса, со слов работников нижнего склада, появились подорожки от 8 до 15 лет. Они ушли в штабеля леса. Видели их, когда они уходили, а через полчаса рабочие цеха обнаружили дым.

Горели деревоотходы на площади 3—4 кв. м. Не приняв во внимание ветер и не вызвав пожарную охрану ВПЧ-3 поселка Китой, рабочие склада попытались сами с помощью пенных огнетушителей ОХП-10 потушить пожар. У них ничего не вышло. Только тогда они бросились вызывать пожарную охрану, но время было упущено и огонь пошел на штабель леса.

Площадь пожара благодаря ветру росла с каждой минутой. Огонь угрожал другим штабелям леса, новому деревянному зданию РСУ, магазину и зданию поссовета.

Только правильные и решительные действия подразделения пожарной охраны позволили не допустить дальнейшего распространения огня.

На пожаре работало 25 пожарных машин и 94 человека личного состава. Борьба с огнем длилась 5 часов, а проливка 22 часа.

В результате пожара, по данным администрации ПЛО «Китойлес», пострадало от ог-

ня часть штабеля несортного некондиционного леса объемом 300 кубометров.

Спасены здание РСУ, магазин, остальные штабеля леса объемом 6—8 тысяч кубов на сумму более 150 тысяч рублей.

Будем надеяться, что этот пожар предостережет серьезный урок руководству ПЛО «Китойлес». А ведь такого крупного пожара могло и не быть, если бы работники объединения не упустили время, а сразу вызвали пожарную охрану.

Товарищи! Помните, в первую очередь при возникновении пожара звоните 01, а затем приступайте к тушению пожара.

За 9 месяцев текущего года в жилом фонде города горело и пострадало от огня 116 квартир, 40 подвалов, 9 подъездов, 3 чердака, 5 балконов и 3 мусоропровода, 9 частных домов, 12 надворных построек.

Вот к чему приводит брошенный окурок, курение в постели в нетрезвом виде, детская шалость со спичками, оставленный без присмотра электронагревательный прибор, телевизор, забытые кастрюли и чайники на включенной газовой плите. Все это нам, работникам пожарной охраны, приходится обнаруживать на месте пожара. 5 человек, виновники пожаров, получили ожоги, 3 человека погибли. Таковы прискорбные цифры за истекший период года.

А. КРЮКОВ,  
начальник ВПЧ-18.

### ВРЕМЯ ПОДПИСКИ

Дорогие друзья! Если вы читатель. Тайны любви — поднимаетесь на журнал «Трезвость и культура», то найдете в нем интересные публикации для вас и членов вашей семьи.

Впервые в нашей стране в журнале «Трезвость и культура» с октября 1989 года и вущих ниже черты бедности в 1990 году будет печататься тиз. Проза и поэзия совет-

## «ТРЕЗВОСТЬ И КУЛЬТУРА»

книга «Община» — часть многотомной «Агни-йоги» или «Живой этики», подготовленная великим русским художником и философом Н. К. Рерихом и его женой Еленой Ивановной.

В этот же период в журнале будут представлены такие разделы и темы: «Оптимист». В каждом номере — о том, как избавиться от пьянства и курения без лекарств и мучений по методу Г. А. Шичко.

Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость: опыт, перестройка, взгляд в будущее.

Верующие и атеисты: вместе к трезвости. Любителям мотоцикла, моледа, велосипеда — турнир «Золотой моледа».

Любовь... — озарение, безумие, искусство, физиология? Мнения философов, сексологов, психологов, писателей,

от древности до наших дней. Легендарная «Камасутра».

Для малышей — «Теремок», в котором живут сказки. «Милосердие». Проблемы

многодетных семей, пенсионеров, инвалидов, людей, живущих ниже черты бедности.

Тайны человеческой психики: работы Зигмунда Фрейда, Абрагама Маслоу, других классиков психологии, Сталина — исследование характера.

Иван Грозный — глазами психиатра.

Красота — в здоровье. Восточные и европейские системы оздоровления.

Подписку на журнал «Трезвость и культура» можно оформить на любой месяц до 1-го числа предподписного месяца, на 1990 год — до 31 октября.

Стоимость подписки на год — 4 рубля 80 копеек, индекс издания 70987.

В розничную продажу журнал не поступает.

Н. АЛЕШКОВА,  
ответственный секретарь городского совета ВДОБТ.



## ХОККЕЙ НАБИРАЕТ СИЛУ

Признаюсь, что крупное поражение ангарчан во второй встрече с нефтекамцами очень огорчило. Неожиданностей не было. Твердо знал, что наша команда еще не совсем укомплектована, что не полностью выполнен цикл предсезонной подготовки, и все же верил, что от игры к игре команда будет наращивать мастерство. И вдруг 1:9.

А впереди предстояла встреча с не менее грозным соперником из Уфы. Уфимский хоккей известен не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Наши ожидания подтвердились.

Тревожило, как поведут себя ермаковцы после, прямо скажем, разгромного поражения в предыдущей встрече. Но тревога оказалась напрасной. Игра прошла в равной борьбе, и хотя конечный результат (4:6) оказался не в пользу ангарчан, чувствовалось, что силы команд примерно равны. Это подтвердила вторая встреча. Она была зрелищно красивой, динамичной, по-настоящему боевой. Об этом говорит и окончательный результат 4:4.

В этой встрече «Ермак» показал зрелую игру, и отрадно, что в команде появляется лидер. Это Сергей Бердников, забивший в игре 3 гола.

К сожалению, пока на стадионе недостаточно много болельщиков. Вероятно, многие не верят, что молодые хоккеисты могут показать красивую игру. А напрасно не верят.

Г. РАСКАЗОВ, нашт. корр.

## Погода — не помеха

В пойме реки Китой была проведена первая спартакиада детских клубов треста жилищного хозяйства. Погода явно не благоприятствовала ребятам — дул холодный ветер, в воздухе похивало снегом. Праздник проходил под девизом «Осенние старты-89». В нем приняло участие восемь детских клубов. Соревнования проходили по двум возрастным группам.

Победителем по первой группе стала команда «Кедрачи» (ЖЭУ-5). Второе место у команды ЖЭУ-4 «Ярославич» и третье — у «Дзержинца» (ЖЭУ-4).

Если по первой группе победитель определился сразу после старта и разрыв на финише был солидный, то во второй группе развернулась отчаянная борьба за призовые места между четырьмя командами. И третье призовое место буквально вырвала команда «Кедрачи». А победителями стали ребята из клуба «Ярославич» (ЖЭУ-4), второе место у «Альбатрос» (ЖЭУ-3).

Первый блин не вышел комом, хотя и были небольшие накладки. Завершился праздник мини-футболом между командами ЖЭУ-6 и ЖЭУ-5. Победила дружба, так считают ребята. А счет 2:1.

В соревнованиях приняло участие более ста ребят. Самыми массовыми среди детских клубов стали команды ЖЭУ-5 и ЖЭУ-4.

Б. ТОКМАКОВ, спортивный инструктор клуба «Ярославич».

## СТАРТЫ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

Состоялся открытый чемпионат города по велоспорту, в котором, помимо хозяев, приняли участие спортсмены из Иркутске, Усолья и Шелехова.

В первый день сорок восемь гонщиков вышли на трассу индивидуальной гонки с раздельным стартом на пятнадцать километров по Одинскому шоссе.

У девушек сильнейшей стала усольчанка Наталья Бобнева.

Среди юниоров «золото» завоевал хозяин трассы, ангарчанин Евгений Кабанов, оставив через 5 секунд «серебро» Сергею Яковлеву из Усолья и через 18 секунд «бронзу» Евгению Воронцову из Шелехова.

Во второй день предстояла гонка-критериум по двухкилометровой трассе вокруг ДК «Современник».

У девушек пелетон продержался вместе, не отпуская никого в отрыв, шесть из десяти кругов. На седьмом витке, после третьего промежуточного финиша, герфиня первого дня (да и всех последних гонок в области) Наталья Бобнева ловко отсекает пелетон от своей одноclubницы Елены Свиридовой, организуя ей отрыв.

У юношей и юниоров дистанции были подлиннее — 12 и 16 кругов, но и этого не хватило для того, чтобы кто-то смог усыпить бдительность пелетона и убежать в отрыв. В обоих заездах за победу пришлось бороться до последнего круга дистанции.

В итоге на пьедестал были вызваны в порядке очередности мест у юношей Сергей Вдовиченко, Владимир Губин и Олег Васильев из Ангарска, у юниоров Александр Неизвестных из Иркутска, Алексей Воронцов из Усолья и ангарчанин Сергей Бессонов.

И. ГАЛЯУДИНОВ, нашт. корр.

## От Белгорода до Могилёва

БОКС

В Белгороде прошло первенство Росийского совета ВДСО «Трудовые резервы» по боксу среди юношей, в котором приняли участие боксеры ангарской школы.

В весовой категории до 54 кг учащийся СПТУ-36 Алексей Белинин, одержав победы во всех поединках, занял первое место. Его примеру последовали товарищи по команде Андрей Каменев (весовая категория до 60 кг), учащийся ангарского политехникума, ученик тренера Владимира Леонтьева, и Владимир Малышев (весовая категория до 63 кг), учащийся СПТУ-36.

После окончания первенства ребята остались на сборы для подготовки к Всесоюзному первенству «Трудовых резервов», которое прошло в сентябре в Белгороде.

Владимир Малышев уступил в равном бою боксеру из Еревана В. Акопяну, победителю первенства СССР, Алексей Белинин, победитель прошлого года первенства ЦС, во втором бою с минимальным преимуществом уступил боксеру из

Новороссийска Анищенко. Наибольшего успеха добился Андрей Каменев, который одержал убедительные победы во всех поединках и стал чемпионом.

Все ребята включены в состав сборной команды Центрального совета и готовятся к первенству Советского Союза, которое пройдет с 4 по 11 ноября в Могилеве.

Мастера спорта Валерий Благодарный и Виталий Каргин сейчас находятся на сборах в Ярославле, готовятся выступить в Кубке СССР среди взрослых. Серебряный призер первенства СССР 1988 года Михаил Ананьин и серебряный призер первенства России среди молодежи этого года Евгений Мадасов выехали на сбор в Саратов для участия в Кубке СССР среди молодежи. Пожелаем им успехов в нелегких боях с сильнейшими боксерами Советского Союза.

Ю. ПРУЦЕВ, мастер спорта СССР, старший тренер Иркутского областного совета «Трудовые резервы».

## В СПОРТШКОЛЕ

Комплексная спортивная школа СК «Ангара» в своем составе имеет три отделения: легкой атлетики, бокса, лыжного спорта. Почти тысяча юных спортсменов занимается на этих отделениях.

Школа располагает отличной базой, где проходит учебно-тренировочный процесс: манеж, сектор и дорожки одного из лучших в области стадионов, лыжная база. Для тренировок за городом предоставляются автобус и комнаты-раздевалки на турбазе «Юбилейная».

Летом юные спортсмены имеют возможность отдохнуть и тренироваться в спортивном лагере «Ангара» на Иркутском море.

Успехи воспитанников ДЮСШ в «Ангара» за последние годы очень заметны на фоне развития физической культуры и спорта в области. Так, воспитанник спортшколы М. Козлов стал чемпионом мира по лыжам. Сейчас Максим в Австрии готовится к зимнему сезону. Выполнила норматив мастера спорта СССР молодая лыжница М. Тюменцева. А Потопов стал бронзовым призером первенства СССР среди юношей по легкой атлетике. Боксеры Л. Бедашшин, А. Андрущенко завоевали серебряные награды первенства ВДФСО профсоюзов и на днях выехали на подготовительные сборы к первенству СССР.

По итогам соревнования 1989 года комплексная спортшкола СК «Ангара» заняла первое место среди школ ВДФСО области.

В спортивной школе подобран костяк отличных тренеров-преподавателей: В. Голубовский, заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта С. Балашов, мастер спорта Н. Потопов, почетный мастер спорта Р. Головова. Руководит комплексной спортшколой Л. Федченко — заслуженный тренер РСФСР.

В заключение хочется обратиться к родителям. Если вы хотите видеть своих детей здоровыми, физически крепкими и развитыми, приводите их в комплексную школу спортклуба «Ангара». Тренеры научат ваших детей первейшим навыкам физической культуры и спорта. Справки о приеме в ДЮСШ по телефону: 2-37-38.

И. КУЗОВКОВ, нашт. корр.

Работу трудящихся в органах народного контроля Партия рассматривает как важную форму развития их политической зрелости и активности в защите народных интересов, воспитания хозяйского отношения к народному достоянию.

Важной практической мерой по реализации этого положения станет начавшаяся отчетно-выборная кампания в общественных звеньях народного контроля. В соответствии с постановлением ЦК КПСС в октябре—декабре текущего года в стране пройдут отчеты и выборы комитетов,

Особое внимание необходимо обратить на то, чтобы председателями комитетов и групп, руководителями постов избирались на альтернативной основе пользующиеся авторитетом умелые организаторы, компетентные и принципиальные работники, как коммунисты, так и беспартийные.

Уровень и деловой настрой отчетно-выборных кампаний во многом будет зависеть от содержания отчетных докладов комитетов, групп и постов, которые должны быть выскательными и принципиальными. Четко должны быть оп-

## День здоровья

В производственном объединении «Ангарские нефтеоргсинтез» проведен спортивный праздник «День здоровья».

В программе праздника были соревнования команд цехов, отделов, общежитий, комсомольско-молодежных коллективов по гиревому спорту, кроссу, эстафете, плаванию, волейболу, мини-футболу и лапте. Для любителей марафонского бега была предусмотрена дистанция в 37 километров, а для желающих — семейные старты.

Два выходных дня на стадионе «Ангара» разворачивались спортивные баталии на голубых дорожках бассейна, на розовом тартане и на зеленом поле, позволявшие нефтехимикам набраться бодрости и здоровья.

В рамках «Дня здоровья» на турнире по волейболу победу одержала команда цеха 71/75

химического завода. Под руководством своего капитана Александра Ивановича Клубенко работники цеха одержали победы во всех матчах.

Второе место в турнире завоевала команда цеха 226 завода бытовой химии, третье — цех КИП объединения.

На тартановых дорожках в эстафете 4x100 метров у женщин и у мужчин победили работники химического завода. Среди представительниц прекрасного пола самыми быстрыми оказались спортсменки цеха 133/77, у мужчин — цеха 134. В обоих случаях второе место завоевали представители нефтеперерабатывающего завода, третье — коксогазового завода.

И. МАРАТ,

На снимках: моменты праздника.

Фото А. МАКЕКО.

## МАЛЬЧИШКИ И МЯЧ

ФУТБОЛ

Для футбольных команд детских клубов закончился заключительный этап турнира «Золотая осень». Встречались команды Юго-Западного и Центрального районов.

Последние два матча между четырьмя командами, вышедшими в финал, решили, кому же отдать лавры победителя. Среди возрастной группы 1975—76 годов рождения футбольная команда школы № 9 Юго-Западного района заняла первое место.

У мальчишек возрастной группы 1977—78 годов рождения детского клуба «Алый парус» в этом футбольном сезоне одна удача следовала за другой. Сначала победа со счетом 1:0 над командой клуба «Сатурн», потом целая серия выигрышей. Ребята выиграли со счетом 2:1 у клуба «Самородок» и в упорной борьбе за первенство у сильнейшей футбольной команды школы 9 со счетом 4:3.

Чаща весов склонялась то в одну сторону, то в другую. Первый гол был забит Сашей Беркутом из клуба «Алый парус». Почти сразу же командой девятой школы в ворота противника был послан ответный гол. Далее борьба велась очень последовательно — 2:1, затем 2:2, и снова нападающие «Алого паруса» взяли реванш — 3:2. Но и футболисты школы № 9 не отстают и сравнивают счет.

И все же решающий гол, который забил Дима Зверев, футболист «Алого паруса», определил весь исход этой упорной борьбы за победу. Многим запомнилась игра Вани Носенко, Андрея Никоновича, Вовы Бузова, Андрея Давыдова из этого же клуба.

Футбольный сезон мальчишек, для которых футбол — истинное увлечение, завершился. Хочется отметить, что подобных соревнований детских клубов, к сожалению, очень мало: только «Золотая осень» да «Кожаный мяч». Жаль, что на таких захватывающих матчах на футбольных стадионах почти совсем не видно болельщиков.

Л. МАСТЕПАКО.

